

陕州区科协:

坚持“三融合”着力“双提升”

本报讯 2023年以来,陕州区科协坚持在区委巡察中抓整改、在主题教育中抓提升、在业务工作中抓创新,实现派驻纪检监察工作与科协工作双促进、双提升。

坚持与区委巡察相融合,检视问题抓整改。该区科协邀请派驻纪检监察组全程参与巡察工作动员会、问题反馈会、民主生活会,坚决做到反馈问题全盘接收、查摆问题全面深刻、剖析原因一针见血,针对巡察反馈的具体问题,明确责任人、责任部门及时整改到位。

坚持与主题教育相融合,躬身入局抓提升。该区科协坚持派驻纪检监察组全程参与科协主题教育,组织“一把手”上党课3次、讲业务1次。开展专题调研3次,结合“科普e站”整改工作,划分3个片区,对全区100个“科普e站”开展专题调研,对作用发挥不好的一律予以整改。组织科协代表、科技特派员、首席科普专家召开科技工作者研讨会,收集意见和建议14条。

坚持与业务工作相融合,自我加压抓创新。该区科协坚持重大业务派驻纪检监察组备案制度,区派驻纪检监察组规范科协重大项目实施流程,推动解决科普大屏项目遗留问题,督促西张村镇初级中学农村科技馆项目完成竣工验收,确保科协工作有序推进。目前,区科协正在积极申报1个省级科普社区项目、1个省级科普教育基地项目、1个省级“i科普”志愿者项目。(贺春芳)

经济开发区:

高质高效开展普查 全面摸清经济“家底”

本报讯(记者徐小龙)1月4日,三门峡经济开发区组成专题调研组,深入辖区部分企业,调研指导“五经普”工作。

在三门峡威佳东府餐饮管理有限公司,调研组与一线普查员进行交谈,了解普查工作开展情况,详细询问工作中的重点、难点,勉励

大家发挥科学严谨的普查精神,以高度的责任感扎实细致完成“五经普”各项工作。调研组表示,配合好经济普查是每个经营主体应尽的责任和义务,辖区企业要积极配合普查工作,主动提供全面、真实、准确的数据。

在三门峡鑫锐捷汽车销售服务有限公

司,调研组详细向企业宣传讲解“五经普”工作的目的、意义,希望辖区企业增强大局意识,切实履行普查义务,确保普查工作高质量开展。调研组表示,要“牢牢守住数据质量生命线”这一根本要求,继续坚持依法普查、科学普查、为民普查,全面摸清经济“家

底”,高质量完成普查任务,为经济社会发展提供客观准确的数据支撑。

连日来,经济开发区各相关部门不断压紧压实责任,强化协同配合,形成了联动高效工作机制,进一步确保普查保障到位、组织实施有力、普查质量可靠。



深入监督检查 护航产业发展

近日,灵宝市纪委监委聚焦乡村振兴特色产业项目,围绕项目进展情况、政策落实和项目管理模式等开展监督检查,全力护航特色产业项目发展。因为工作人员在尹庄镇留村蝴蝶兰种植基地了解情况。

杨蓓蓓 摄

渑池县工信科技局: 抓实项目申报 助力企业发展

本报讯 近日,渑池县科技界传来喜讯,4家企业进入省科技厅公示名单,其中河南承明光电新材料股份有限公司和河南协盛源农业科技发展有限公司入选中央引导地方科技发展资金拟支持项目;三门峡同力腾跃水泥有限公司和三门峡强芯新材料有限公司申请的河南省工程技术研究中心现已进入公示阶段。

近年来,渑池县工信科技局始终坚持以科技创新寻求企业高质量发展这一主线,围绕技术研发、平台建设、人才合作、科技攻关等积极为企业搭建合作桥梁,实现产学研深度合作,推动企业高质量发展。坚持以企业为主体、市场为导向,完善健全政策扶持体系,邀请行业专家到企业指导调研、把脉问诊,提出适合企业自身发展的指导意见,为企业的长久发展提供科技保障。下一步,该局将持续做好企业申报科技项目的推动者、提高服务企业质量的先行者,为企业高质量健康发展保驾护航。(闫留中)

湖滨区涧河街道永安社区: 开展安全知识培训讲座

本报讯(记者侯鹏云)为进一步增强辖区群众的消防安全意识,1月4日,湖滨区涧河街道永安社区邀请消防培训员对辖区商铺店主和居民代表进行了安全知识培训。

消防培训员通过视频、图片和文字等,结合近年全国各地发生的火灾案例,围绕

火灾如何预防、遭遇火灾时如何扑救等进行深入讲解,并进行现场演示;对居民身边存在的煤气泄漏、电线老化、手机充电器安全使用、电动车飞线充电等进行了全面的隐患分析。提醒居民在日常生活中牢记“清走道、清阳台、清厨房,关火源、关电源、

关气源”,切实消除火灾隐患。

“预防为主,生命至上。永安社区将不断创新消防安全宣传的形式和内容,通过开展社区小课堂、消防安全宣传敲门入户等活动,不断提升群众的安全意识和自救技能。”永安社区党支部书记毋许仙说。

本报讯 1月3日下午,三门峡市外国语高级中学教育集团举行“首席教师、首席班主任、先锋后勤”颁奖典礼。

颁奖典礼现场,气氛热烈,喜气洋洋。席硕玉、赵铁丁、王勇峰等教师作为获奖代表,与大家分享了“我和外高”的教育故事,内容精彩,感人至深,引发了在场观众的共鸣。

近年来,市外高教育集团凝心聚力,涌现出了一批敢担当、善作为的教育先锋。为全面贯彻党的教育方针,深入落实立德树人根本任务,大力营造求真求实、向美向上的校园文化,树立师德高尚、业务精湛的先进典型,该教育集团开展了“首席教师、首席班主任、先锋后勤”评选活动。经个人报名、部门推荐、评审组评审、党委会研究、全校公示等环节,最终有12位教师获此殊荣。

市教育局有关负责人参加活动,并对获奖教师致以衷心的祝贺,希望受表彰的教师发挥“头雁”领航作用,在“青蓝工程”中辐射带动,再创佳绩;希望全体外高人敢于担当,勇于破局,主动作为,在教育高质量发展中再建新功,把市外高教育集团打造成三门峡教育、河南教育的亮丽名片。(陈川元)

市外高教育集团表彰先进教师

面塑创作 传承非遗



2023年12月31日,三门峡日报小记者相聚三门峡市图书馆,在非遗传承人的带领下进行面塑创作。 本报记者 程倩 摄



燃气安全进校园

日前,三门峡中裕燃气有限公司、三门峡市伯阳学校和三门峡日报小记者中心联合举办“燃气安全进校园”活动。因为小记者们认真听讲、积极发言。 李建新 摄



巧手做糕点

为提高小记者的动手能力,培养兴趣爱好,1月6日,三门峡日报小记者走进三隆越海概念店,动手制作草莓巧克力,感受劳动的乐趣。 谷佳佳 摄

小记者佳作 美丽的天鹅湖

市外国语小学三(5)班 方雯萱

每年冬季,陕州公园里的天鹅湖就住满了白天鹅。从日升到日落,天鹅湖有着不一样的美。

清晨,天鹅湖披上了一层薄雾,太阳冉冉升起。天鹅们有的苏醒了过来,在水里游来游去,梳理着羽毛,有的还在睡觉,它们把头藏在翅膀里做着香甜的美梦。远处的楼房时隐时现,山水环抱着天鹅湖,就像妈妈在哄宝宝睡觉。清晨的天鹅湖真宁静呀!

中午,游客们从四面八方来到天鹅湖畔,他们有的拿着手机拍照,有的看风景。天鹅们竞相活动,有的在水

面上捕食,有的在天上飞翔,还有的在嬉戏打闹。湖水像一面青色的镜子,周围点缀着黄绿色的树木,不时有几只红嘴鸥飞来飞去。中午的天鹅湖真热闹呀!

傍晚,夕阳给天鹅湖镀上了一层金黄色,湖面上波光粼粼,美丽极了!湖边的人群渐渐散去,喧闹了一天的天鹅湖恢复了宁静。天鹅们成群结队地走上小岛,进入了梦乡。其他鸟儿也都纷纷飞回了鸟巢。天黑了,天鹅湖变得静悄悄的。

我爱这美丽的天鹅湖,它就像一幅五彩斑斓的画卷!

(辅导老师 马春梅)



学剪纸 忆党恩

1月6日,三门峡日报小记者中心联合三门峡市图书馆共同开展“剪纸忆党恩”主题活动,表达对伟大祖国的热爱和祝福。 本报记者 刘彦君 摄



暖暖冬日故事会

1月7日,三门峡日报小记者中心联合灵宝市新华书店,举办“暖暖冬日故事会”,开展沉浸式亲子阅读。 本报记者 刘彦君 摄



开展科学小实验

1月7日,三门峡日报小记者中心联合卢氏县新华书店开展科学小实验。大家在实验中探索火山形成的秘密,提高对大自然的认识。 宋倩 摄



探秘科学 筑梦未来

近日,三门峡日报小记者中心组织小记者一起通过操作实验,探秘斜拉桥的原理。 本报记者 刘彦君 摄



小小咖啡师

1月7日,三门峡日报小记者走进咖啡厅,与咖啡师亲密互动,了解咖啡的历史、品种和制作过程,体验研磨咖啡的乐趣。 肖琦琦 摄



走进张官民先生书屋

为培养小记者的阅读兴趣,1月6日,三门峡日报小记者走进张官民先生的自办书屋,与老先生近距离交流,了解他的阅读心得和人生经验,在倾听中收获快乐和智慧。因为小记者参观书屋一角。 本报记者 刘彦君 摄